



"Kis-templom" Diósgyőr

A MISKOLC-DIÓSGYŐRI GÖRÖGKATOLIKUS
PARÓKIA HIRDETŐ LAPJA — 2023. december 31.

Vasárnapi evangélium: Mt 2,13-23

Azután, hogy (a bölcsek) elmentek, megjelent Józsefnek álmában az Úr anygala, s ezt mondta neki: "Kelj föl, fogd a gyermeket és anyját, menekülj Egyiptomba, s maradj ott, amíg nem szólok, mert Heródes keresi a gyermeket, meg akarja ölni." Fölkelt, s még akkor éjszaka fogta a gyermeket és anyját, és elmenekült Egyiptomba. Ott maradt Heródes haláláig. Így beteljesedett, amit a próféta szavával mondott az Úr: "Egyiptomból hívtam az én fiamat." Amikor Heródes látta, hogy a bölcsek kijátszották, haragra lobbant, és Betlehemben meg a környékén, minden fiúgyermeket megöletett, kétéves korig, a bölcsektől megdudott időnek megfelelően. Így beteljesedett, amit Jeremiás próféta jövendölt: Kialtozás hallik Rámában, keserves sirás és jajgatás: Ráchel siratja fiait, s nem akar vigasztalódni, mert nincsenek többé. Amikor Heródes meghalt, megjelent Egyiptomban álmában Józsefnek az Úr anygala, és így szólt hozzá: "Kelj föl, fogd a gyermeket és anyját és menj Izrael földjére, mert meghaltak, akik a gyermek életére törektek!" Erre fölkelt, fogta a gyermeket és anyját, és Izrael földjére ment. De amikor meghallotta, hogy Archelausz uralkodik Júdeában apja, Heródes után, félt odamenni, ezért egy álmában kapott utasításra Galilea tartományba költözött. Odaérve Názáret városában telepedett le. Így teljesedett a próféták jövendölése: "Názáretinek fogják hívni."

Nem csak Jézus nevéhez került oda Názáret neve - a Júdás vezette katonák a Kedron patakon túl Jézus „Kit kerestek?” kérdésére ezt válaszolják: „A názáreti Jézust.”; Pilátus keresztre tett feliratára gondoljunk: NJZSK = Názáreti Jézus a Zsidók Királya -, hanem a keresztények megjelölésére is használták. Amikor Pál apostolt fogva tartva vádat emeltek ellene Félix helytartó előtt, Ananiás főpap így fogalmaz: „Az egész földkerekségen vizsályt szít a zsidók között, és a názáretiek felekezetének is ő áll az élén.” (Apostolok Cselekedetei 24. fejezet 5. vers)

XVI. Benedek pápa „A Názáreti Jézus” címmel írta nagyszerű könyvét, melynek harmadik kötetében a következőket írja. Szent Máté evangélista a prófétai jövendölések beteljesedését látja a názáreti letelepedésben: „Vessző kél majd Izáj törzsökéből, hajtás sarjad gyökeréből.” (Iz 11,1); „Sarjat támasztok Dávidnak. Királyként uralkodik majd, bölcsen kormányoz, s gondja lesz a jogra és az igazságra az országban.” (Jer 33,5); „Én is veszek a nagy cédrusfa tetejéről, a legmagasabb ágáról egy hajtást, és elültetem egy igen magas hegyen” (Ez 17,22); „Nézzétek, elküldöm szolgámat, a Sarjat.” (Zakariás próféta 3,8).

Názáret zsinagógájában nyilatkoztatja ki küldetését Jézus, amikor felolvasásra jelentkezik: „Az Úr lelke van rajtam, azért kent fel engem, hogy örömhírt vigyek a szegényeknek. Elküldött, hogy hirdessem a foglyoknak a szabadulást, a vakoknak a látást, hogy szabadon bocsássam az elnyomottakat és hirdessem az Úr kegyelmének esztendejét.” (Lk 4,18-19)

JANUÁR HAVI PROGRAMOK, ESEMÉNYEK

Hétköznapi szertartási rend:

hétfőn, szerdán és pénteken reggel 7-kor Szent Liturgia;
kedden 17.30-kor Szent Liturgia;
csütörtökön Bükkzentekereszten van szertartás.

Szombaton és hétköznapra eső ünnep előtti napon (jan. 5. és 29.):
17.30 - Szent Liturgia; 18.15 - Nagy vecsernye.

Vasárnap és hétköznapra eső ünnep (jan. 6. és 30.) szertartási rendje:
08.00 - Utrenye; 09.00 - Szent Liturgia;
17.30 - Szent Liturgia; 18.30 - Vecsernye

- | | | |
|-----------------|---|---|
| 1. hétfő | — | Nagy Szent Bazil püspök és Jézus neve adása. |
| 6. péntek | — | Vízkereszt ünnepe, nagy vízszentelés.
12-kor a Szinva teraszon püspöki vízszentelés. |
| 7. vasárnap | — | Rózsafüzér társulat imádságos összejövetele. |
| 21 - 28. között | — | Ökumenikus imahét. |
| 30. kedd | — | Három szent főpap ünnepe. |

□ □ □ □ □ □ □ □

Vízszentelés - Vízkereszt ünnepén, január 6-án szombaton a délelőtti Szent Liturgián végezzük a vízszentelést. Aki külön üvegben hoz vizet, helyezze a szentelés asztalára. Szokás szerint mindenki méríthet az edényből a szertartás végén. Déli 12 órakor a Szinva parton lesz püspöki vízszentelés a belvárosban a Szinva teraszon. Onnan is vihet mindenki szentelt vizet saját otthonába.

Házszentelés - Aki igényli, kérem időpont egyeztetését a házszentelés szertartására. Új lakásba, házba költözéskor fontos, hogy ne maradjon el az áldás fogadása!

Ökumenikus imahét - A Magyar Katolikus Püspöki Konferencia és a Magyarországi Egyházak Ökumenikus Tanácsa (MEÖT) 2024. január 21. és 28. között újra imahetet hirdet a Krisztus-hívők egységéért. A 2024-es imahét rendjét az afrikai Burkina Fasó-i ökumenikus munkacsoport készítette. Az imahét programának témája: „Szeresd Uradat, Istenedet... felebarátodat pedig, mint saját magadat.” (Lk 10,27). Isten elvárja azt, hogy figyeljünk oda a másik emberre, törekedjünk jó kapcsolatokra, egyszóval szeressük a másikat. A szertartásokat és helyszíneket meg nem osztottuk be. Ezt az aktuális hirdetésben halljuk majd.

Három szent főpap ünnepe - Január 30-án a három nagy és igen jelentős püspök, tanító, szónok, a Keleti Egyház atyáinak emlékét ünnepeljük: Nagy Szent Bazilt, Nazianzi Szent Gergelyt és Aranyszájú Szent Jánost. A három szent főpap a hit, a bátorság, az életszentség és a tudományok óriása volt. Ránk hagyományozták a Niceai Zsinat tiszta hitét, kifejtették a Szentháromság, Krisztus istenségének és az Eucharisztianak a hitigazságait. Nagy érdemeik alapján Keleti Egyházunk liturgiájában az apostolokkal egyenrangúaknak, a Szentlélek hangszereinek, az Egyház oszlopainak és az egész világ egyetemes tanítóinak nevezi őket. Mindhárman a IV. században éltek - a kereszténység aranykorában. Szent Bazil és Szent Gergely Kis-Ázsiában Kappadókia fiai voltak, közel azonos korú, meghitt barátok. Az Antiochiából származó Aranyszájú Szent János tőlük húsz évvel fiatalabb volt. Összekapcsolta őket az apostoli buzgóság a szent hitért és a lelkek üdvösségéért

Elköszönünk az óévtől, s az elején még szokatlannak tűnő új évszámot írjuk le. Szokásunk szerint lapozzunk vissza az elmúlt esztendő naptárába! Milyen események, eredmények vannak mögöttünk?

A Szinva partján, a II. János Pál téren végeztünk vízszentelést. Idén nem ott, hanem a belvárosban a Szinva teraszon lesz a szertartás, melyet Atanáz püspök atya vezet. - Az ökumenikus imahét közös alkalmait szokás szerint más-más templomban tartottuk, az egyik est házigazdái mi voltunk. - Nagyböjt szerdán közösen végeztük miskolci görögkatolikus templomaiban az Előszenteltek liturgiáját. A szentbeszéd az áldozás előtti imát dolgozták fel. - A betegek kenetének nyilvános kiszolgáltatásával is készültünk Feltámadás ünnepére. Templomi gyűjtésünk eredményeként szép borítást kapott az evangéliumos könyvünk. - Április utolsó napjaiban zajlott Ferenc pápa magyarországi látogatása. Követni lehetett a napi eseményeket. Az egyik helyszín a budapesti Rózsák terei görögkatolikus templom volt. - Félévente kerül sor a miskolci esperesi kerület papjainak gyűlésére. Májusban nálunk, Diósgyőrben volt. - Egyházközségi kirándulásunk már az első nyári hónapra esett, útvonala Mályi - Nyékládháza - Tiszaújváros - Mezőkövesd - Emőd volt. - Hittanosaink is hálát adtak a befejezett tanévért Sajópálfalán a több mint kétszáz hittanossal együtt. Az egyházmegyei családi napra pedig Edelénybe utaztunk. - Az ikonfestő tábor helyszíne ismét a közösségi házunk volt. Nagyon szép Krisztus ikonok készültek. - Máriapócsra az egyházmegyei búcsúra a görömbölyiekkel közösen szerveztünk autóbuzsót. - Szeptemberben beköltöztek a volt kármelita rendházban berendezett tanulmányi házba az új nulladéves kispap-jelöltek, tízen vannak. - Az új tanév kezdetének hónapjában a miskolci Ars Sacra rendezvénysorozat várta a résztvevőket. Az alakuló új képviselő-testületre szavazás mellett a Miskolci Egyházmegye centenáriuma felkészülés jegyében Felföldi László pécsi megyéspüspök vezetésével két napos lelkipályakörre hívtunk mindenkit, majd Mátraverebély-Szentkútra utaztunk két napra templombúcsú előtt. - Püspöki liturgia keretében tette le fogadalmát új testületünk, majd a búcsú ünnepre érkezettek megvendégeltük a közösségi ház udvarán. Ehhez igen sok önzetlen munkáskéz segítsége érkezett. - Novemberben vonattal utaztunk Budapestre. A parlamenti látogatás után a Szent István-bazilika és a Rózsák terei templomunk volt a programban. - A szokásos ruha- és élelmiszer gyűjtés után a karácsonyi felkészülésünk sem maradhatott el. - December 16-án a miskolci kerület vette át a centenárium előtti 100 napos imádságsorozat feladatát.

2024-ben sem tervezünk kevesebb programot, Továbbra is figyelniünk kell a nagy rezsidíjak miatti helyzetre. A templom külső állaga romlik, már több helyen megindult a vakolat. Gyűjtést indítottunk új világos terítő garnitúra varratására. Egyházmegyéink készül az alapítás centenáriumának megünneplésére. Virágvasárnap előtt két héten át lesz egyházközségünk az imádságsorozat felelőse. Ekkor nálunk lesz a Szent Kereszt ereklye is. Június 1-jén, szombaton lesz az egyházmegyei hálaadó zárandoklat Máriapócsra. Október 20-án pedig Sajópálfalán a centenáriumi év lezárása.

Egyházmegyéink elődje, az Apostoli Kormányzáság húsz borsodi egyházközséggel alakult meg. Ezek közül eggyel tervezzük külön kapcsolat felvételét. Egymást erősíthetjük az egyházközségi élet megismerésével és a közös imádsággal.

Mennyei Atyánk áldása legyen terveinken, hogy sikerüljön megvalósításuk!

NAP	NAPI SZENT	APOSTOL	EVANGÉLIUM
1. hétfő	Nagy Szent Bazil főpap, Jézus névadása	Kol 2,8-12	Lk 2,40-52
2. kedd	Előünnep, Szilveszter főpap	Zsid 13,22-25	Mk 10,2-12
3. szerda	Előünnep, Malakiás próféta	Jak 1,1-18	Mk 10,11-16
4. csütörtök	Előünnep, a 70 apostol	Jak 1,19-27	Mk 10,17-27
5. péntek	Vízkereszt vigíliája, Teopemptosz vértanú	ApCsel 19,1-18	Mk 1,1-8
6. szombat	Vízkereszt, Istenjelenés	Tit 3,4-7	Mt 3,13-17
7. vasárnap	Vízkereszt utáni vasárnap, Keresztelő Szent János – 7. hang	Ef 4,7-13	Mt 4,12-17

H I R D E T É S

— Hirdető lapunk most négy oldalas, megtaláljuk benne a januári programokat, szertartási rendet.

— Holnap január 1-jén Nagy Szent Bazil és Jézus nevedése ünnepét üljük. Szertartási rendünk teljes ünnepi lesz: 8-kor utrenye lesz, 9-kor és ½ 6-kor Szent Liturgia, majd vecsernye. Utána a héten csak pénteken lesz szertartás templomunkban, az ünnep előesti Szent Liturgia és lítiás nagy vecsernye.

— Január 6. szombat Krisztus Urunk Jordánban megkeresztelkedésének ünnepe. 8-kor utrenye lesz, 9-kor kezdődik az ünnepi Szent Liturgia vízszenteléssel, majd ½ 6-kor Szent Liturgia és nagy vecsernye lesz. A vízszentelésre lehet hozni vizet saját üvegből, illetve meríteni a nagy edényből.

— Szombaton a belvárosban a Szinva teraszon 12 órakor kezdődik a püspöki vízszentelés.

— Vízkereszt ünnepén kezdődik a házszentelés. Időpont egyeztetéssel kérem jelezni, kit keressek fel. Új lakás, ház szentelése ne maradjon el!

— Jövő vasárnap délután lesz a Rózsafüzér társulat imádságos összejövetele.

— A Görögkatolikus Szemlélet dupla számmal jelent meg, kalendárium is kapható.

Ó szép Jézus, ez új esztendőben, légy hiveddel! Ó Mária, esedezz éretünk, édes reményünk! Hogy ez új esztendőben, minden ügyeinkben lehessünk Jézus drága kedvében. - Ó szép Jézus, drága szent nevedért kelj föl népedért! Ó Mária, tekintis hivedre te szent Fiadért! Hogy ez új esztendőben minden ügyeinkben lehessünk Jézus drága kedvében! (újévi ének)



Miskolc-Diósgyőri Görögkatolikus Parókia, Papp András parókus
3532 Miskolc, Bíró u. 2/A. — Tel.: 46/375-154; Mobil: 30/359-2166.
Honlap: www.diosgyorgorkat.hu — E-mail: pappmiskolc@gmail.com